

En el Bloom

Madres Participarán en Tratamiento de sus Hijos

La participación activa de la madre en el tratamiento de sus hijos enfermos ingresados en el Hospital Bloom, pondrá en práctica el director de ese centro médico.

El doctor Max Molina dijo a EL DIARIO DE HOY que una de las conquistas modernas de la pediatría social es esa precisamente, o sea, aceptar la colaboración de la madre para que permanezca al lado de su hijo internado en el Hospital Bloom para ayudar a darle los alimentos, las medicinas recetadas, bañarlo, colaborar estrechamente con la enfermera y demás menesteres atinentes a la curación de los menores.

estar con su hijo en el período de observación o preadmisión, explicó, lo que signifió a un tiempo muy corto de participación de la madre, por no decir que su colaboración es nula, sin achacárselo a ella, porque todas las madres están dispuestas a dar su aportación en ese sentido para la curación de sus hijos, cosa que el actual sistema les impide, indicó.

LA PEDIATRIA SOCIAL

El Dr. Max Molina explicó que la moderna pediatría social ve al niño enfermo como lo que es, parte de un conjunto. El niño para

la pediatría social no puede desligarse, para su tratamiento en caso de enfermedad, del grupo familiar y de la comunidad a que pertenece, dijo.

La mayoría de las enfermedades de los niños son previsible, y en esto se hace hincapié ahora, por ello hay que atacar la enfermedad aún antes de que aparezca.

Por ejemplo, la gastroenteritis, que incluye las enfermedades diarreicas, es corriente en los niños. Pero que de qué sirve curarlas en el Hospital Bloom si una vez abandonado el internado, el niño regresa al mismo medio en

—Favor pase a la Pág. 23.



CANJE DE NOTAS. En la Cancillería se efectuó el canje de notas del Convenio de Asistencia Técnica entre El Salvador y China Nacionalista. El Ministro, Alvaro Ernesto Martínez, dijo que la presencia del Embajador Dr. Wu Chen Tsai, daba relevancia al acto y demostraba el interés del gobierno de China por aumentar su ayuda a nuestro país.

Crean Banco de Semilla de Café Resistente a la Roya

La preocupación de los productores de café del mundo, por la constante amenaza de las enfermedades exóticas, especialmente la Roya, mantiene a los técnicos investigando variedades de semillas del producto que sean resistentes al hongo, a la sequía, etc. En nuestro país, el ISIC ya cuenta con un banco de semillas que se están analizando, declara el

ingeniero Manuel de Jesús Flores Berrios.

El técnico fue entrevistado durante el desarrollo del Primer Seminario sobre el Cultivo del Café en El Salvador, que ha organizado el ISIC con la participación de 93 profesionales y personas ligadas a la producción de café.

—Favor pase a la Pág. 57.

China Dará Mayor Ayuda Técnica a El Salvador

China dará mayor ayuda técnica a El Salvador, dijo ayer el Ministro de Relaciones Exteriores, mayor y licenciado Alvaro Ernesto Martínez, después de un interambio de notas efectuado en el despacho del titular, en presencia del Embajador, Dr. Wu Chen-Tsai.

En efecto, dijo el Canciller, El Salvador y China han suscrito un Tratado de Asistencia y Cooperación Técnica mediante el cual China se compromete a intensificar la ayuda a El Salvador en los campos agrícolas y ganaderos. Además, nuestro país tratará de aprovechar en mejor forma la experiencia de China en

la industria de la pesca.

El Salvador, dijo el Ministro, ya suscribió convenios con Japón y Canadá para fines similares.

INVITACION AL CANCELIER

Además, el Ministro Martínez ha sido invitado a China para un viaje de observación. Lo iniciará el tres de febrero y aprovechará su estadía para conocer de cerca los programas chinos que pueden tener aplicación en nuestro país y la cantidad de técnicos que China nos puede ofrecer, según se indicó.

"Salva-Cruz" se Llamará una Nueva Colonia en Guatemala

"SALVA-CRUZ", será nominado un nuevo complejo de viviendas construido en Zacapa, como un homenaje a la destacada ayuda que prestó la Cruz Roja Salvadoreña a los millares de damnificados del terremoto en Guatemala, en febrero del año pasado.

Horas después de que Guatemala fue sacudida por el sismo, los miembros del Cuerpo de Socorro de la Cruz Roja Salvadoreña llegaron a prestar auxilio en todas las zonas donde millares de personas habían quedado sin hogar, especialmente en Zacapa. Aparte de las medicinas y equipos que llevaron al lugar del desastre, la entidad organizó una maratón en la Plaza Nueva Nueva de

San Salvador, con la colaboración de clubes de servicio y artistas nacionales. El dinero que recaudaron lo utilizaron para comprar tiendas de campaña para los damnificados la mayoría niños y ancianos.

Además de la Cruz Roja, prestaron ayuda con materiales de construcción y vehículos. Acción Cívica Militar y FOCCO.

El nuevo complejo Salva-Cruz, será inaugurado el próximo viernes. Los actos serán presididos por el Presidente de Guatemala, general de división, Kjell Eugenio Laugerud García, miembros de Cruz Roja de ese país y representantes de la Cruz Roja Salvadoreña.

LA RUPTURA DEL VINCULO FAMILIAR

Ha sucedido y sucede en el Hospital Bloom el que una vez internado un niño, queda de hecho desligado de su madre y resto de parientes, situación que el Dr. Molina considera anómala. Esta situación no se da en los centros médicos de la libre empresa, dijo, pues solamente se practica en los centros gubernamentales hospitalarios.

Sin embargo, ya se dan los últimos toques para implantar el sistema de "la madre participante", tal como se le denominará, a partir de abril.

Por hoy la madre sólo puede

Cuatro Golpeados en San Miguel

SAN MIGUEL. Cuatro golpeados es el saldo de accidente de tránsito que ocurrió el sábado en los suburbios de esta ciudad, en la carretera a La Unión.

En el accidente resultaron golpeados el motorista Federico Augusto Reyes Hernández, Yadir Marisol, Virginia Antonia y Mariana Estela, las tres de apellido Reyes Bernal, quienes se conducían en el camión pequeño 96-937 que conducía Reyes Hernández.

El motorista José Argelio Ayala, por manejar en estado de ebriedad el vehículo P-99-126, fue a colisión con el que manejaba Reyes Hernández.

El motorista culpable que según se dijo reside en el Centro Urbano Chaparrastique, fue capturado por la Policía Nacional, y se comprobó que andaba ebrio. (RAMIREZ).

Charlas Sobre Política Exterior a Embajadores

Charlas sobre la política exterior del actual gobierno están recibiendo en la Cancillería los nuevos Embajadores que asumirán sus cargos a partir del quince de febrero.

Ayer se inició lo que el Ministerio ha llamado "Semana de Trabajo", y que tiene por finalidad orientar a los diplomáticos sobre la línea del gobierno en este aspecto. Las palabras de inauguración estuvieron a cargo del Dr. Ruy César Miranda Lupone, Director General de Política Exterior y del Lic. José Roberto Andino Salazar, Director para Asuntos Americanos.

Entre los nuevos diplomáticos estuvieron presentes en la inauguración, los señores Mauricio Castro Aragón, Embajador en Bolivia; Gerardo Guzmán Alvergue, Embajador en Chile; José Mixco Fichsner, Embajador en Paraguay; coronel Eduardo Casanova, Embajador en Uruguay; coronel Mauricio Rivas Rodríguez, Embajador en Argentina; coronel Agustín Martínez Varela, Embajador en Guatemala; Mauricio García Prieto y Salvador Rivas Pleitez. De

—Favor pase a la Pág. 25.

Curso de Adiestramiento al Personal Aduanero del País

El Ministro de Hacienda, condecorado René López Bertrand, inauguró ayer el primero de seis cursos de Clasificación y Valoración Aduanera, que serán dictados durante el corriente año en el auditorium de esa Secretaría de Estado.

Con este programa se da cumplimiento a lo acordado por los Ministros de Economía de Centro América, para adoptar una nueva Nomenclatura Arancelaria en el área, con base en la Estructura de Clasificación de la Nomenclatura del Consejo de Cooperación Aduanera de Bruselas (NCCA).

Durante la intervención de los oradores se dejó en claro que "hay

necesidad de organizar y poner en vigor un programa de capacitación y adiestramiento para el personal aduanero de la región, con el propósito de ofrecerle la habilidad necesaria que le permita identificar los rubros de la nueva nomenclatura. Los sistemas aduaneros nacionales y organismos regionales deben estar debidamente preparados".

Los seis cursos de adiestramiento de este año han sido preparados por medio de la Dirección General de la Rentas de Aduanas y el Departamento de Personal del Ministerio. Se ofrecerán de enero a marzo, marzo

—Favor pase a la Pág. 57.



ADIESTRAMIENTO PARA ADUANEROS. En el Ministerio de Hacienda fue inaugurado el primero de los seis cursos que se efectuarán este año, para adiestrar al personal sobre la aplicación de la nueva Clasificación de la Nomenclatura del Consejo de Cooperación Aduanera de Bruselas. Concurren empleados que tienen a su cargo las distintas dependencias de la Dirección General de Aduanas.